

Июля 1941 г.

СРЕДА

№ 81 (1341)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области. Дом  
Советов, комната № 27.

## ВСЕ СИЛЫ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патристическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. **Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.**

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло— лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток,—также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и **ручного инвентаря**— кос и серпов.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно

ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, крестцы и бабки. Надо заготовить пряла для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотбу. **Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно.** Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотба, должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом—на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это—наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

Победа будет за нами!

И. БЕНЕДИКТОВ.

Нарком Земледелия СССР.

## В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ.



Сбитый нашими доблестными  
летчиками фашистский бомбардировщик.

Фото Д. Чернова  
Фотохроника ТАСС.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **Золотая Звезда** летчикам морской авиации:

1. Капитану **Антоенко** Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту **Бринько** Петру Антоновичу.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль,  
14 июля 1941 года.

## Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-западном, Западном и Юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократными контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На **Западном** направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до ста танков и много автомашин противника.

На **Юго-западном** направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3000 человек, захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом эвской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила девять фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более двадцати фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поез-

дов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправили повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив товарища Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета товарищ Добрынин, патрулируя над эвским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, товарищ Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение

(Окончание см.  
на 2-й стр.)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мерча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

\*\*

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь хабаровского завода имени Молотова товарищ Шванев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родня в течение трех суток не оставлял цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две недели. Однако стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайн, перевыполняет нормы в семь раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевой, свыше 1000 девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

\*\*

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международ-

ную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденосного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглелыми фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют соглашение правительства СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном т. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны по одиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровавым фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

### Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о чалете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по меньшей мере три неприятельских судна.

\*\*

По сведениям агентства Рейтер, за неделю скончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

(ТАСС).

### Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6000 рабочих гражданской обороны в Гайд-парке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию».

(ТАСС).

## Трудовой под'ем

Никогда и нигде еще так дружно, так самоотверженно не работали люди, как теперь. Все хорошо понимают, что надо крепить тыл и этим ковать победу над коварным врагом. В ответ на наглое нападение немецко-фашистских разбойников рабочие завода «Труд» значительно повысили производительность труда.

В цехе № 5 завода работница Лялина А. П. раньше выполняла свои нормы на 180—200 процентов, теперь выполняет на 250 процентов, Абрисимова А. Г. стала выполнять на 230 процентов, а выполняла раньше — 180. Рабочие Агапов А. И. и Черноусова А. ранее выполнявшие нормы на 110—140 процентов, выполняют на 180 процентов.

Не отстают в работе и рабочие цеха № 1. Т. Еропов И. Д., ранее выполнявший

производственную норму на 160 процентов, теперь дает 263 процента, Шишинов — 219, а выполнял раньше на 111—112 процентов. Эти факты говорят о том, что рабочие и работницы завода работать стали лучше и больше.

В грозные дни великой отечественной войны сотни женщин заменяют ушедших на фронт мужей, братьев, сыновей. На днях в пятый цех пришла работать Абрисимова А. П., заменяя собой мужа ушедшего на фронт. Таких примеров много.

На заводе также формируется народное ополчение, куда вступило уже сто восемнадцать патриотов, откликнувшихся на призыв вождя товарища Сталина. Каждый из них горит желанием как можно быстрее пополнить свои военные знания, владеть оружием.

## Колхоз выполнил свои обязательства перед государством

В эти дни, когда наша страна ведет отечественную войну против иноземных захватчиков — фашистских псов из лагеря бандита Гитлера, — колхозники Пожогского колхоза «Красный водник» значительно повысили свою производственную активность.

Еще только наступает рассвет, а на ферме этого колхоза уже начался трудовой день. Обычно первой сюда приходит заведующая фермой комсомолка тов. Романова К., затем доярки, свиноводы, телятницы. Весь коллектив работников фермы живет сейчас одной мыслью: как можно больше помочь нашей доблестной Красной Армии, храбро сражающейся на фронте за свою любимую Родину, обеспечить ее всеми сельскохозяйственными продуктами.

Доярка тов. Романова Е. А. от группы закрепленной за нею коров дала удой выше установленного планом. Свиновод

ка Язева А. М. добилась от каждой свиноматки выхода по 10 деловых поросят. Телятница Фролова полностью сохранила весь полученный приплод телят с месячным привесом 700 граммов при норме 600 граммов.

Перевыполняя установленные планы удоя молока, сохраняя приплод молодняка и повышая его привес, ферма дала возможность колхозу своевременно выполнить свои обязательства перед государством. Полностью сдано государству молоко, мясо, яйца, шерсть и другие виды заготовок.

Так коллектив колхозников Пожогской фермы упорным трудом на своих участках помогает укреплять могущество и обороноспособность нашей родины, с тем, чтобы быстрее завершить победу над коварным врагом, посягнувшим на нашу советскую землю.

А. МОРОЗОВ.

## Буду работать еще больше, еще самоотверженнее

С чувством глубокого волнения слушала я мудрую речь нашего вождя т. Сталина по радио.

Я представляю себе какая серьезная опасность нависла над нашей любимой страной.

В эти грозные дни, я, как председатель сельского совета буду работать еще больше, еще самоотверженнее.

Буду бороться за то, чтобы все колхозы моего сельского совета в срок и без потерь убрали богатый урожай, а также в срок произвели и другие сельскохозяйственные работы, полностью выполнили план государственных поставок, досрочно рассчитались по подписке на заем.

Буду работать за себя и за мужа, ушедшего на фронт, помогая этим Красной Армии для победы над коварным врагом — озверелым немецким фашизмом. Буду неустанно учиться военному делу, чтобы в нужный момент встать с винтовкой в руках на защиту нашей любимой родины, на за-

щиту нашей свободы и независимости нашего народа.

Призываю всех жен красноармейцев четко, по военному с удесятеренной энергией работать на колхозных полях, чтобы дать нашей доблестной героически сражающейся Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов.

Все для фронта! Все на защиту родины!  
Все для победы над проклятым врагом!

ДУБКОВА,  
председатель Михалевского сельского совета.

### Собирают лом черных металлов

Березовские комсомольцы, увлекая за собой несознательную молодежь, собирают лом черных металлов для промышленности. Разбившись на группы, вместе с пионерами и школьниками они собрали лома около 6 тонн.

Вся молодежь нашего района должна последовать примеру березовских комсомольцев.

МОКЛЕВА.

## На сеноуборке

Все колхозы нашего района приступили к массовому сенокошению клевера и естественных лугов.

В Зеленцовском колхозе скошено 73 гектара, а в Першевском — 40,5 гектара.

\*\*

В Новосельском колхозе скошено 27 гектаров, в Дубровском — 10,5 гектара. Лучшие косцы Дубровского колхоза — Петрунин Ф. П. и Калинин Д. Ф.

\*\*

В Новском колхозе Степановского сельского совета скошено 94 гектара. Лучшими косцами на сенокосе проявили себя т. т. Корнилов И. И., Корнилов И. Я., Копынина Е. А., Копынина М. И. В Б.-Степановском колхозе скошено 27 гектаров, в М.-Степановском — 40 гектаров. Лучшие косцы, которые почти в два раза перевыполняют нормы — Краснов А. В. и Воробьев С. В.

\*\*

В Медоварцевском колхозе скошено 52 гектара, в Турбевском — 41,5 гектара. Лучшими косцами в этих колхозах являются т. т. Сорокин Д. И., Евдокимова Е. И., Евдокимова А. В., Товарнова А. П., Шолыгина З. С., Плеханова М. А. и другие. Они вместо нормы 0,25 гектара скашивают 0,35—0,45 гектара.

## Заготовим больше кормов

В ответ на призыв любимого вождя товарища Сталина, работники животноводческих ферм Клинского колхоза в количестве 25 человек взяли на себя следующие обязательства:

Сохранить полностью и вырастить весь молодняк скота. Заготовить силоса для общественного скота на фермах не менее 50—60 тонн.

Заготовить веточных кормов для скота, каждому работнику не менее 1000 штук веников. Доярка т. Блинова взяла обязательство заготовить 2000 штук веников.

Кроме своей основной работы на фермах, работать не считаясь со временем на полевых работах, заменяя ушедших на фронт колхозников.

Не пожалеем сил своих, энергии и труда для блага любимой родины, для помощи Красной Армии и Флоту в организации победы над злейшим врагом человечества — кровавым фашизмом!

И. РОЖКОВ,  
зав. фермами Клинского колхоза.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.